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II. DERECEDEN DENKLEMLER

a, b, c reel Qayz/ar ve a = 0 olmak lzere,
ox* +bx+¢=0

iFadesine ikinei dereceden bir éi//‘nmeyen/f denklem denir.

Bu denklemi caglayan her x reel cayi dederine denklemin kiki denir.



SORU

x2 _Bx +2 =0 denkleminin kékleri a ve b dir.
Buna gore;

1 N 1
a‘-6a+4 2b°-12b+7

Ifadesinin degeri kactir?

A) O B) 1 E)% D}%

E) —



L. dereceden bir bilinmeyenli denklemlerin kékleri ¢arpanlara ayirma yontemi

ile bulunur. Carpanlara ayrilmayan denklemlerde ice dickriminant yontemi kulla-
nilir.

aF 0 ax? + bx + ¢ = 0 denbleminin kikler X4 Ve X, ice

A =52 - qac [Di(’/él’fminﬁmt)

_—é+\/& —é-\/Z

X, = dir.
24 24

Xq



3X

X+4

Sekil II

oekil | deki dikdortgen seklindeki resim baski makinasi ile
orantili olarak Sekil Il deki gibi buyutulmustur.

Buna gore resmin orijinal halinin alam kactir?

07
A) 80 B)100  C)120 D)140  E)—-



SORU

ax® +bx + ¢ ifadesinin carpanlara ayrilmasi
a=m.nvec=p.kolsun.

ax® + bx + ¢ = (mx + p)(nx + k)

mx D
nx ><k

mkx + npx = + bx

seklindedir.

Emel, bu bilgiyi defterine gecirirken (mx + p)(nx + k) yerine
(mx + K)(nx + p) seklinde yazmistir ve bu sekilde é6grenmistir.

. X°+4x+3=0

Il. 2x°-7x+6 =0
. 8x°-6x+1=0
Buna gore Emel yukarida verilen denklemlerden hangisi-
nin veya hangilerinin ¢ozim kiimesini dogru bulur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) [ ve lll E)l-1lvelll



SORU

X°—Bx+6=0

denkleminin kéklerini bulmak isteyen bir 6grenci formul yerine

tam kareye tamamlayarak asagidaki sekilde yapmaya calis-
migtir.

LAdm:  x°-6x+6+3=0+3

Il. Adm:  (x-3)°=3

. Adm: x-3=+3

IV. Adm: x=3++3

Buna gore bu ogrenci kacinci adimda hata yapmistir?

A) | Adim B) Il Adim C) Il Adim
D) IV Adim E) Hata yapmamuistir



ax? + be + ¢ = 0 denklems igin kék durumlar:

A <0 Reel kék yoktur.

A =0 Birbirine egit iki qercel kok vardir.
Cakigik iki kok vardr.
Cift kath kék vardir.
[am kareli biv ifadedr.

A >0 Birbirinden farkl iki reel kok vardir.



SORU

x°-5x+8-n=0

denkleminin reel sayilarda ¢ozum kumesinin QJ-

mamasil i¢cin n sayisinin en buyuk tamsayi degeri
kactir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 E)3



SORU

x"*+(Mm-5).x+16=0

IKinci dereceden denklemin cakisik iki koku var-
sa, m+n nin en kucuk degeri kactir?

A)—3  B)-2 C) 1 D) 3 E) 19



SORU

Baha 6gretmen ikinci dereceden denklemleri anlatirken bir
etkinlik yapmaktadir.

|.Kutu Il.Kutu [1l.Kutu

ax° +bx +c=0 seklindeki denklemler icin yukaridaki gibi G¢
kutu olusturuyor ve her 6grenciden istedikleri bir kutuya tze-
rindeki kosulu saglayan bir denklem olusturup diskriminantlari
Ile birlikte yazarak atmalarini istiyor. Bu islem sonunda,

|. Reel kékl olan denklem sayisi 18 dir.

[Il. Tam kare olan 7 denklem vardir.
Sinif mevcudu 30 olduguna gore Il. ve lll. kutuya toplam

kac denklem atilmistir?
A) 19 B) 12 C) 11 D)9 E)7



SORU

x- —mx + 716

X — 2

denkleminin géziim kimesi bir elemanh ice m nin alacagi farkl degerler ¢arpim
kagtir?



Tkinci Dereceden Denblemin Kokler: ile Katsayilar: Arasindaki
Bagintilar

ox’ + bx+c¢c=0

denbleminin ki bokd Xq Ve X, olcun.

b
Xg+ Xy = ——
A
C
)(7 . )(Z = =
A
VA
[x; = x,[ =— dir
(2



Kokleri X4 ve X, olan kinci dereceden denklems,

x4 — [x7 +)<Z)x + X4 X, = 0 dir.



SORU

x2_2x+4-a=0

denkleminin kékleri x4 ve x, dir. Kékler arasinda

5X4 —2X4.X, +5X, =0 olduguna gore, a kactir?

A)—-2  B)-1 C)0 D) 1 E) 2



SORU

a ve b sifirdan farkh reel sayilardir.
x?+(2a+b+2)x+4b=0

denkleminin kokleri a ve b ise b kKactir?
A)-7 B)-4 C)-2 D)4 E)7



SORU

Koklerinin biri 3-./5 olan rasyonel katsayil ikin-
ci dereceden denklem asagidakilerden hangisi-
dir?
A) x* +6x+4=0 B) x*+6x—-4=0
C) x*—-6x+4=0 D) x*-4x+6=0

E) x*+4x+6=0



SORU

4x* +(a+1)x+3=0

denkleminin kdkleri x4 ve x, dir. :n:12+ x% =2

ise a nin alacaqgi degerler toplami kacgtir?
A)-7 B)-5 C)-2 D)2 E)S



SORU

a, b, c = R olmak Uzere,

2
—ax +bx+c=0

JAARAN

seklinde tanimlaniyor. Buna gore;

2

denkleminin kdkleri m ve n olmak uzere, kokleri (2m - 3) ve
(2n - 3) olan denklem asagidakilerden hangisidir?

’”/\ A C’/\

Ta\ an el

yw -




SORU

Halil, Whatsapp aracihdi ile arkadasina dort haneli sifreyi
guvenli olarak gondermek icin sifresini ll. dereceden denklem-
leri kullanarak asagidaki sekilde gonderecekdir.

+ llk iki rakam yerine bunlar kék kabul eden x> _ax+b=0

denklemini olusturup bunu 1ab seklinde kodluyor.
« Son iki rakam icin ayni sekilde islem yapiyor.

+ Elde ettigi Gc basamakli sayilan kli¢cukten buytge dogru yol-
luyaor.

<@ TN

144

5:20PM
169
Yukaridaki gonderiye gore sifrenin alabilecegi degerler
toplami kactir?
A) 4466 B) 2251 C) 2215
D) 11110 E) 6644



SORU

X° —4x +m=0

12+Ei:u:+n:[}

denklemleri veriliyor.

» Denklemlerin sadece birer kokleri ortaktir.

+ Denklemlerden birinin esit iki kokl vardir.

Buna gore m - n nin alabilecegi degerler toplami kactir?

A) =30 B) —10 C) 10 D) 30 E) 40



SORU

X2 —52%x +1 =0

Denkleminin kokleri x4 ve X, dir.
Buna gore,
3/xy +8/x,
ifadesinin degeri kactir?
A) 3 B) 4 C)5

D) 6

E) 7



SORU

Matematik dersi icin hazirlanan bir materyalde uzunlugu de-
gigtirilebilen mavi ve uzunluklan sabit olan &zdes san bloklar
denklem olugturmak igin kullamiyor. Mavi blok altina gelen sa-
r bloklarnn yanlannda kalan uzunluklar, mavi blok icine yazilan 1 1

denklemin k&kleridir. X,

Ornek:

Yukanda verilen denklemlere gbre b - a ifadesinin degeri

=B
kactir?
B) -2 C)0 D) 2 E) 4

A) -4




SORU

Matematik dersi icin hazirlanan bir materyalde uzunlugu de-
gigtirilebilen mavi ve uzunluklan sabit olan &zdes san bloklar
denklem olugturmak igin kullamiyor. Mavi blok altina gelen sa-
r bloklarnn yanlannda kalan uzunluklar, mavi blok icine yazilan
denklemin kékleridir.

Yukanda verilen sekilde mavi bloklar, Il numarah san blokun

Ornek: tam orta noktas: (zerinde birdesmektedir.
b

é*iﬂ Bunagrea-c + 4 isleminin sonucu kactir?
2 7

A)3 B) 5 E]E D}E E) 7




